学习党的十七届四中全会心得体会

-----设计艺术学院 杨虹

近期学校组织学习了 2009 年 9 月 18 日中国共产党第十七届中央委员会第四次全体会议通过的《中共中央关于加强改进新形势下党的建设若干重大问题的决定》,学习后,感触颇深,使全体党员干部倍感振奋,深受鼓舞。进一步认识到加强和改进新形势下党的建设,必须全面贯彻党的十七大关于党的建设总体部署,坚持以邓小平理论和"三个代表"重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,着眼于继续解放思想、坚持改革开放、推动科学发展、促进社会和谐,全面推进思想建设、组织建设、作风建设、制度建设和反腐倡廉建设,不断提高党的执政能力、保持和发展党的先进性,保持党同人民群众的血肉联系,进一步把党建设成为立党为公、执政为民,求真务实、改革创新,艰苦奋斗、清正廉洁,富有活力、团结和谐的马克思主义执政党。认识到此项决定是研究和部署以改革创新精神推进党的建设新的伟大工程,对于全面贯彻党的十七大精神,深入贯彻落实科学发展观,有效应对国际金融危机冲击、保持经济平稳较快发展,夺取全面建设小康社会新胜利、开创中国特色社会主义事业新局面,具有重大而深远的意义。作为一名党员我们应该认真学习决定的精神,不断提高思想认识。在这里,我就本次学习的内容谈几点体会。

首先,通过学习进一步认识到,党的建设是党领导的伟大事业不断取得胜利的重要法宝。新中国成立以来特别是改革开放以来,我们党根据自身历史方位和中心任务的变化,不断提高领导水平和执政水平、提高拒腐防变和抵御风险能力,取得巨大成就。特别是今年以来,面对严峻复杂的国内外环境,在党中央、国务院坚强领导下,全党和全国人民认真贯彻落实科学发展观,坚定信心、齐心协力、共克时艰,认真落实应对国际金融危机的一揽子计划,在党中央提出的保增长、调结构、促改革、惠民生方面取得明显成效。当前,经济运行中的积极因素不断增多,各方面的稳定发展的好势头日趋明显。扩大内需对促进经济回升发挥了重要作用,农业农村经济稳定发展,工业生产回升加快,产业结构调整和节能减排继续推进,区域发展协调性增强,就业、社会保障等民生工作取得积极成效,重点领域改革取得新突破。这一切都体现了我党的执政水平,在关键时刻做出正确的决定,使我们的党始终保持旺盛的生命力和强劲的发展势头,进一步体现了我

党的伟大之处。

其次,通过学习我们认识到,在充分肯定成绩的同时,我们也要清醒地看到, 当前我国经济发展正处在企稳回升的关键时期,我国经济发展面临的困难和挑战 仍然很多, 经济回升基础还不稳固, 国际国内不稳定不确定因素仍然较多。所以, 在新的形势下,我党提出坚持把思想理论建设放在首位,提高全党的马克思主义 水平。坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论和"三个代表"重要思 想为指导,深入贯彻落实科学发展观,提高运用科学理论改造主观世界和客观世 界能力,使党的理论和实践始终体现时代性、把握规律性、富于创造性。坚持把 推进党的建设伟大工程同推进党领导的伟大事业紧密结合起来,保证党始终成为 社会主义事业的坚强领导核心。坚持以执政能力建设和先进性建设为主线,保证 党始终走在时代前列。坚持立党为公、执政为民,保持党同人民群众的血肉联系。 坚持科学执政、民主执政、依法执政,着力提高党总揽全局、协调各方能力和水 平,建设高素质干部队伍,凝聚各方面人才和力量,充分发挥党委领导核心作用、 基层党组织战斗堡垒作用、共产党员先锋模范作用,使党始终代表中国先进生产 力发展要求、中国先进文化前进方向、中国最广大人民根本利益。坚持改革创新, 增强党的生机活力。坚持党要管党、从严治党,提高管党治党水平。这些基本经 验,体现和深化了对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的 认识,必须作为加强和改进新形势下党的建设的重要指导原则长期坚持,并在实 践中不断丰富发展。我们必须增强忧患意识和风险意识,把困难和挑战估计得更 充分一些,宏观政策取向不能改变,调控工作不能放松,调控重点更加突出。在 保增长中更加注重推进结构调整,更加注重加快自主创新,更加注重加强节能环 保, 更加注重城乡统筹和区域协调发展, 更加注重深化改革开放, 更加注重保障 和改善民生,在应对国际金融危机冲击中为经济社会发展积累和创造更加有利的 条件。

最后,作为一名党员干部,学习《决定》精神,要结合自身实际情况,要认 真领会贯彻执行《决定》的精神,发挥党员的先锋模范作用。必须坚定不移地站 在时代潮流的前列,这是历史和时代赋予我们全体党员的庄严使命。让我们紧密 的团结在以胡景涛同志为首的新一代中央领导集体的周围,与时俱进,扎实工作, 开创新的未来。